

2015年  
6月30日  
星期二

农历乙未年五月十五

第71期(总第1676期)

本期8版

## 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



## 以党建为引领 形成建设万众创新示范区强大合力

杨浦区召开庆祝中国共产党成立94周年大会

本报讯 在全区“三严三实”专题教育活动深入开展之际,6月29日,本区召开庆祝中国共产党成立94周年大会,深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,十届市委八次全会精神,面对杨浦在新起点上攀登新高峰的新机遇、新挑战,以落实全面从严治党要求,深入践行“三严三实”为动力,继承和发扬党的优良传统,牢固树立群众观点、坚持群众路线,激励全区各级党组织和广大党员干部,切实加强战斗堡垒建设,积极发挥先锋模范作用,以服务凝聚群众,以创新推动发展,形成推动杨浦建设具有全球影响力的科创中心重要承载区和万众创新示范区的强大合力。区委书记诸葛宇杰强调

要以实的作风、实的情怀、实的标准,以严的要求、严格管理做保障,严是要求,实是目标,严字当头,实字托底,严实结合,贯彻落实总书记重要讲话精神,巩固群众路线教育实践活动成果,营造良好的政治生态、社会风气。

区人大常委会主任魏伟明、区政府副主席马效华出席。区委副书记唐海东主持。区委副书记陈守正、邹明、倪俊南、高德彪、丁欢欢、陶宇银等区四套班子成员,法检“两长”;原区四套班子党员领导成员;区委委员和候补委员;区域化党建联盟成员单位组织部门负责人;区各部、委、办、局、街道、镇,人民团体及直属企事业单位党政负责同志和组织人事部门负责

人;部分市、区党代表,基层党组织书记和平凡好党员代表出席大会。会上,为10个党建创新优秀案例授牌,为张细根、高云兰、谢吉华、孙波、倪晓燕等20位平凡好党员授带。区房管局党委、殷行街道党工委作交流发言。

诸葛宇杰代表区委,向全区2500多个基层党组织、88000多名共产党员,向辛勤工作在全区各条战线上的党务工作者,致以节日的问候。他指出,要深入学习习近平总书记重要讲话精神,坚定理想信念。党要管党,从严治党是党永葆先进性、纯洁性的法宝。杨浦广大党员干部要按照习总书记要求,把牢思想和行动的“总开关”,坚定共产主义理想和中国特色社会主义信念,自觉践行和弘扬

社会主义核心价值观,自觉对照党章党纪,时刻不忘做一个合格、优秀的共产党员。

诸葛宇杰指出,“杨浦正在‘爬坡过坎’,爬的是建设具有全球影响力的科技创新中心重要承载区的坡,过的基础设施落后,要补短板的坎,当前杨浦面临的机遇之宝贵,任务之繁重,是前所未有的。”要以实的作风、实的情怀、实的标准,深入开展“三严三实”专题教育。要有实的作风,干事要真刀真枪,特别是党员领导干部,做事情要往实里做,往深里做。要有实的情怀,党员领导干部始终要牢记“为了谁”、“依靠谁”和“我是谁”的问题,始终以人民群众为出发点、立足点,

(下转第4版)

杨浦区党政代表团赴北京中关村考察学习

本报讯 6月24—26日,区委书记诸葛宇杰率杨浦区党政代表团一行赴北京市海淀区及中关村国家自主创新示范核心区考察学习,推进杨浦区“大众创业、万众创新”工作,学习借鉴海淀区在国家创新型试点城区建设、创新环境、创新机制、科技产业、规划布局、人才建设等方面先进经验。区领导谢坚钢、魏伟明、马效华、唐海东、倪俊南、谈兵参加考察。

代表团一行在中关村管委会副主任白智勇,海淀区委书记崔述强,区委副书记、代区长于军,区人大常委会主任关成启,区委副书记、政法委书记刘长利等陪同下,考察了中关村国家自主创新示范区展示中心、中关村创业大街、中国国际技术转移北方中心、3W咖啡互联网创新环境并召开了交流座谈会。在京期间代表团还参观走访了36氪空间、YOU+青年创业社区、小米公司和动点科技等。

25日上午,杨浦区与海淀区召开友好交流座谈会,崔述强主持会议,表示要加强与杨浦的交流与合作;于军、谢坚钢分别介绍两地经济社会发展和国家创新型试点城区建设情况,白智勇介绍中关村创新创业的宝贵经验。

诸葛宇杰表示,中关村国家自主创新示范区核心区在全国乃至世界都有重要的示范引领作用,通过这次交流,要认真学习海淀区、中关村的先进理念,尤其要注意学习在中关村20多年发展过程中政府作用到底是什么。杨浦在建设上海科创中心重要承载区中,要解放思想、实事求是,坚持“开放就有活力,放开就是支持”,“营造环境、建立机制”,按照“大众创业、万众创新”示范引领工作目标去不懈努力。■何浜

## 党建聚民心 社区乐融融

■记者 应沈漪

2007年4月,时任上海市委书记的习近平同志到殷行社区调研时,对社区建设和发展提出了“多姿多彩其乐融融”的殷切希望。对殷行这样一个上世纪八九十年代建成、有着20万人口的大型社区,老龄人口、残疾人、困难群体又为数不少,怎么来解决百姓的各类诉求让社区“其乐融融”呢?

殷行街道党委书记钱樑说:“殷行有各级党组织274个,11000多名社区党员,党建牌打好了,‘美丽殷行’就有了底气。”

“眼睛向下看,围着群众转”

多年来,殷行“社区一片区一居

民区”的三级社区党建组织体系不断联动完善,方便“眼睛向下看,围着群众转”,也便于民意上传。

在街道层面,社区党建办、社区党建服务中心集中办公,增强了信息互通、工作互动的及时性,实现日常工作无缝衔接;细化设置社区党委、党建办、党建服务中心职责,健全点对点指导,项对项联动的机制,力求“职责职能无缝衔接”,强化前后台联动。钱樑说:“社区党委是司令部、党建办是参谋部、党建服务中心是前台,负责一线工作落地,这就好比三架马车,一起拉动社区党建工作。”

而在居民区,通过居民区党组织集中换届,换届后的书记队伍平均年龄下降2.4岁,就业年龄段占比提升

近20%,大专以上学历提升12%,结构优化了,素质也提高了。“居民区党总支书记关键看的就是党性,就是对待群众的态度,希望新的书记队伍当中多出几个像吴美娟一样的干部,一定要心存‘我为亲人办事情’的深厚感情。”钱樑如是说。

## 靠主人翁意识做服务型党建

除了健全立体化的社区党建组织体系以外,殷行街道不忘区域单位和社区建设的有机融合,剑指服务型党建。

殷行街道定期与区域单位党组织开展政治理论“联学”、合理化建议“联想”、社企青年“联谊”等“三联”活动,激发区域单位共建共享、服务社

区的责任感和使命感,增强社区建设的主人翁意识。去年,针对殷行北片公交、地铁接驳难问题,巴士一汽公司主动与街道对接,在区主要领导的关心下,积极争取市交通委、区建交委的支持,新辟1228路穿梭巴士,有效解决了群众出行难问题。

但客观来说,驻区单位资源也是有限的,老百姓的诉求却各有不同,如何实现驻区单位“资源清单”与群众“诉求清单”的精准对接?以项目合作推动志愿服务融合的方式,既调动驻区单位参与志愿服务的积极性,又为居民提供精准有效服务。“街道既要做好统筹、组织协调的老娘舅,又要做好把关、补缺的老管家。”钱樑说。

(下转第4版)

党外人士思想作风  
建设专题培训结业

本报讯 日前,由区委组织部、统战部、党校和区社会主义学院“两部两校”联合举办的杨浦区党外代表人士思想作风建设专题培训班结业式在区委党校举行。

举办党外代表人士思想作风建设专题培训班是中共杨浦区委巩固和发展多党合作事业,实现杨浦统一战线可持续的重要举措。本次党外代表人士思想作风建设专题培训班以坚定党外干部理想信念,砥砺道德品质,强化务实作风为主题,邀请区委书记诸葛宇杰,区委副书记、区长谢坚钢,区委副书记陈守正,区委常委、组织部部长倪俊南,区委常委、统战部部长王立新就区情、统情以及相关政策理论为学员授课,并组织赴重庆学习考察,参观红岩村、白公馆、渣滓洞等红色革命传统教育基地,深入特园民主党派历史陈列馆,重温民主党派和无党派历史,感悟老一辈党外人士与党风雨同舟、亲密合作的坚定信念,进一步增强了党外干部对中国特色社会主义的道路自信、理论自信和制度自信,圆满实现了培训的目标任务。

■应沈漪

“创业在上海”创新创业大赛在杨浦启动  
将决出赴京参加总决赛的队伍,还将确定2亿元的市区两级创新资金归属

本报讯 6月28日,2015“创业在上海”创新创业大赛暨第四届中国创新创业大赛(上海赛区)发证仪式暨开赛仪式在中国(上海)创业者公共实训基地举行。今年自大赛启动3个月以来,团队组通过网上报名1183项,企业组通过网上报名2901项,通过初步筛选,团队组正式提交600项,企业组正式提交2326项,这几乎是去年1000余个参赛项目的3倍。其中,杨浦有172家企业参赛。

作为目前国内最高规格的创新创业赛事,中国创新创业大赛一直贯彻“政府引导、公益支持、市场运作”的运作模式,以发挥政府引导作用和市场在资源配置中的基础性作用为核心。据悉,此次大赛不仅将决出赴北京参加中国创新创业大赛总决赛的队伍,还将确定总共2亿元的上海市区两级创新资金的归属,不低于30%的参赛项目能获得创新资金的扶持,并有望得到投资机构的青睐。

(下转第4版)

